

赋能高质量发展，打造优势产业集群

5个总投资近7亿元项目在辛安街道集中投产

□半岛记者 李伟
通讯员 毕海虹 尹建筑

5月27日上午，青岛西海岸新区重点工作攻坚年辛安街道新旧动能转换项目集中投产仪式成功举行，5个总投资近7亿元的新旧动能转换项目集中投产。这是新冠肺炎疫情暴发以来，新区举办的第一个项目集中投产仪式，也是辛安街道贯彻落实省委“重点工作攻坚年”和市委“十五个攻势”部署要求，打响“十二大攻坚战”的重要举措和具体行动，为青岛西海岸新区加快新旧动能转换、打造优势产业集群，吹响新一轮高质量发展“集结号”。

本次集中投产的5个项目，分别是瑞智（青岛）精密机电有限公司扩增300万台压缩机产能项目、青岛万宝压缩机有限公司VK系列小型高效变频冰箱压缩机产业化技改项目、山东兴华建设集团山东兴华物流创新产业园一期项目、威伯科汽车控制系统有限公司重型汽车自动机械变速箱换挡机构项目、竹内工程机械（青岛）有限



辛安街道新旧动能转换项目集中投产仪式现场。

公司年产小型液压挖掘机零部件及装载机零部件40000套项目，预计投产后年产值可达21亿元。

作为西海岸新区的“工业重镇”，辛安街道辖域内有20平方公里的工业园区，聚集了5000余家生产经营类

企业，其中有67家年产值过亿元，每年为新区贡献近20%的财力支撑，是新区产业升级、城市转型的重要空间载体。近年来，在新区工委管委的坚强领导下，街道围绕新旧动能转换，聚焦高质量发展，坚持“辛勤干部、安乐百姓”理念，依托综合经济实力较强、“工业重镇”地位突出、陆港通道位置优越、民俗文化特色鲜明等突出优势，服从服务于国家级新区和自贸试验区建设大局，落细落实“六稳”“六保”措施，力促企业技改扩产、提质增效，经济运行稳中向好，高质量发展阔步迈进，老“工业重镇”焕发出了新的蓬勃生机。

下一步，辛安街道将继续围绕加快新旧动能转换，强化主动服务企业的意识，以“生产无需不扰、服务随叫随到、帮扶说到做到”的服务理念，提高精准服务企业的能力，搭建高效服务企业的平台，内抓走访挖潜力，外拓市场增效益，心无旁骛抓发展，力促项目技改扩产、提质增效，助力所有企业做大做强，为新区高质量发展持续注入新的动力和活力。

铁山街道“打卡晒桶”助力垃圾分类

□半岛记者 丁霞 通讯员 刘天月

为广泛发动辖区内的青年居民积极参与生活垃圾分类工作，引导大家养成生活垃圾分类投放好习惯，根据青岛市《关于开展5月份城市生活垃圾分类主题集中宣传活动的通知》要求，铁山街道在辖区内积极开展主题为“垃圾分类，青岛有你——生活垃圾分类青年志愿宣传月”集中宣传活动。街道通过多种途径发动辖区青年志愿组织、机关单位、街道小区的青年居民、青年职工，在

家庭、在单位积极参与垃圾精准分类和投放，并通过微信群、朋友圈开展“打卡晒桶”活动。“打卡晒桶”活动使更多的青年志愿者参与到垃圾分类工作中来的同时，进一步认识到了实行垃圾分类的重要性和必要性，为深入推进生活垃圾分类工作，传递社会文明新风尚奠定了基础。

据悉，目前铁山街道已建成垃圾分类“四员队伍”，人员200余人，垃圾分类工作已在辖区内各社区、村庄等形成了长效机制。

垃圾分类我先行，美好家园同守护

□半岛记者 丁霞 通讯员 刘高洁

日前，新区薛家岛街道垃圾分类志愿者走上街头开展宣传活动，进一步引导市民养成生活垃圾分类投放的良好习惯，提高社区管理精细化水平，切实体现“共建共享”理念。

5月25日上午，数十名垃圾分类志愿者和参与志愿活动的党员干部深入薛家岛辖区内的不同社区向群众进行垃圾分类具体指导和知识宣传，向辖区居民讲解四类垃圾的分类区别和处置

方式，现场指导居民正确投放垃圾，并通过开展趣味问答活动，帮助社区居民进一步提高对四类垃圾的分辨能力。党员干部们也通过进楼道、进家门开展入户宣传指导，鼓励社区居民积极主动参与到垃圾分类工作中。

此次垃圾分类宣传活动，志愿者们累计走访居民60多户，发放宣传单页1100余份，有效提高了辖区居民对生活垃圾分类工作的知晓度、认同度和参与度，提高了居民的环保意识，树立了垃圾分类观念。

统筹协调多措并举、关爱帮扶退役军人

□半岛记者 丁明正 通讯员 高斐

近日，隐珠街道东楼二居委视退伍军人为亲人，统筹协调多措并举，切实让退役军人生活上称心，工作上舒心。

据悉，隐珠街道东楼二居委全面落实退役士兵优抚政策。针对退役军人就退役军人服务卡办理、退役军人社保接续、职业技能培训等优抚政策、法规进行了宣传与讲解，详细答疑做好政策解

读，主动上门办理各项手续，创建退役军人服务站，开展各项志愿服务工作，志愿活动常态化。并启动结对联系人机制，对碰到困难退役军人及时救助，让广大退役军人切实感受到了党的温暖和政府的关怀。

东楼二居委以退役军人服务站为阵地，多措并举增强退役军人的获得感、归属感、幸福感，让退役军人退伍不“褪色”，为退役军人营造美好温馨的“家”。

辛安街道青年志愿者在行动

□半岛记者 李伟 通讯员 尹建筑

为进一步深化生活垃圾分类理念，引导居民养成生活垃圾分类投放好习惯，辛安街道团工委联合城市管理中心、七大管区（城市社区），充分发挥青年志愿者作用，成立生活垃圾分类青年志愿者队伍，积极开展“垃圾分类，青岛有你——生活垃圾分类青年志愿宣传月”集中宣传，连续开展了一系列

青年志愿者宣讲活动，广泛传播垃圾分类知识，扩大公众知晓率。

街道、管区、社区、物业小区100余名青年志愿者参与了此次宣讲主题系列活动，受益群众500余名。活动中，通过课件宣讲、知识竞赛、悬挂宣传横幅、发放宣传单页、各类宣传手册的形式，让居民掌握垃圾分类的知识，了解垃圾分类的必要性。并现场示范如何垃圾分类，指导居民正确进行垃圾投放。

关爱健康，共筑美好生活

□半岛记者 丁霞 通讯员 林艳

近日，隐珠街道小井村计生协联合相公山社区计生协开展以“关爱健康，共筑美好生活”为主题的社会治理公益服务活动。佳家康社区卫生服务中心的工作人员、部分村民代表及网格员们共同参加了本次活动。小井村的保健医生吴瑞英在小井村社区教育学校培训中心开展健康知识讲座。吴瑞英围绕常见的疾病预防话题，系统讲解了妇女生殖保健、艾滋病预防、女性两癌筛查等相关知识。健康知识

讲座结束后，佳家康社区卫生服务中心的工作人员免费为社区的育龄妇女健康查体。对于查体中发现个别有问题的育龄妇女，工作人员会单独告知并建议到上一级的医院做进一步的检查和治疗。现场有80多位育龄妇女参加健康体检，大家纷纷表示希望社区以后能够经常开展此类健康活动。

活动结束后，计生协的工作人员、村保健医生以及网格员一起到村民家中入户走访，发放防疫保健相关知识材料和计生用品。

垃圾分类，小鬼当家

□半岛记者 李伟 通讯员 尹建筑

近日，在辛安街道馨合佳苑小区的广场中心，由管区、社区、社会治理中心联合物业公司开展的垃圾分类知识“大比武”活动，吸引了众多居民围观参与。活动中，一群最小年龄只有4岁、最大不到10岁的“童子军”成为了“主角”，他们几乎包揽了“全场”的答题，出现了“垃圾分类、小鬼当家”的场面。

活动一开始，摆在桌子上的“捏捏

叫”、布娃娃、泡泡棒等玩具奖品就很快“抓住”了孩子们的目光，在成人的鼓励下，孩子们开始大胆举手抢答。经过几番尝试，答题成功后的喜悦让孩子们的热情越发放高，甚至一度出现了排队抢答的“热闹”场景。如果认为孩子们贵在参与，只是为了好玩，那就大错特错了，他们在抢答中，对垃圾分类知识的回答毫不含糊，有的甚至让在场的大人也自叹不如。这也是辛安街道垃圾分类深入开展，进入千家万户的一个缩影。